

# 2015年后发展议程政府间谈判各方达成一致

新华社联合国8月2日电(记者 孔晓涵 顾震寰) 2015年后发展议程政府间谈判会议2日晚举行全会,各方就2015年后发展议程达成一致,该文件将由联合国大会提交今年9月举行的联合国发展峰会正式通过。

这份文件题为“变革我们的世界——2030年可持续发展议程”,为未来15年国际发展合作指明了方向,规划了蓝图。

会后,联合国秘书长潘基文发表声明,欢

迎2015年后发展议程。潘基文说,该议程旨在从各个方面、各个地区消除贫困,惠及所有人;旨在确保和平与繁荣,建立以人为本的伙伴关系。此外,该议程涵盖的17个可持续发展目标相互联系、不可分割,是涉及所有人的目标。可以说,这一新的发展议程规模宏大,涵盖广泛,目标高远。

中国常驻联合国副代表王民出席会议并发言。会后,王民对记者表示,经过长达2年

多特别是最后7个月的密集艰苦谈判,各方终于就这份文件达成一致,将交由各领导人审议通过,成果来之不易。

王民说,中方本着建设性态度全面深入参与谈判,积极主动提出中国方案,致力于促进发展中国家团结,维护发展中国家共同利益,同时努力推动各方弥合分歧,为制定一个公平、包容、可持续的2015年后发展议程作出了重要贡献。

王民说,2015年后发展议程最终文件在许多方面反映了中国和广大发展中国家重要主张,体现了国际社会致力于合作共赢、共同发展的坚定意志,为联合国发展峰会成功举行奠定了良好基础。中方期待联合国发展峰会顺利通过2015年后发展议程,推动国际社会进一步聚焦发展议题,为发展中国家的发展和世界的共同繁荣创造更好的国际环境。

## 加拿大定于10月举行议会选举



8月2日,加拿大总理哈珀在蒙特利尔举行的集会上发表讲话。

新华社渥太华8月2日电(记者 李保东)加拿大总理哈珀2日要求总督约翰斯顿解散国会并获同意。随后,哈珀宣布,加拿大第42届联邦议会选举竞选活动开始,投票将于今年10月19日举行。

哈珀在新闻发布会上宣布上述消息。此次联邦议会选举竞选将持续78天,是加拿大历史上最漫长的竞选期,由于耗费时日长,也将是最烧钱的一届议会选举。加拿大以往议会选举的竞选期通常在40天左右。

如果哈珀领导保守党赢得大选,他将有望实现第三次连任。

加拿大另外两大政党新民主党和自由党当天也宣布启动选战。

据加拿大广播公司最新民调,在三个主要政党中,新民主党的支持率为32.1%,保守党为31.6%,自由党为25.6%,其他党派的支持率均不足5%。

加拿大联邦议会实行众、参两院制。众议员由选民投票选举产生,众议院第一大党为执政党,该党领袖出任总理。参议员由总理提名,总督任命。哈珀于2004年当选保守党领袖,于2006年就任加拿大总理,后于2008年、2011年两度连任。

## 尼日利亚军方成功解救178名人质

新华社阿布贾8月2日电 尼日利亚军方2日晚发表声明说,尼日利亚军方在一次打击极端组织“博科圣地”的军事行动中,成功解救178名人质。

尼日利亚军方发言人科洛内尔·图库尔·古萨乌在声明中说,这次行动发生在尼东北部城市迈杜古里东南约70公里处,被营救人员包括101名儿童和67名妇女。此外,军方还在行动中捣毁“博科圣地”多处营地并俘虏一名指挥官。但军方并未透露行动的具体时间。

“博科圣地”成立于2004年,该组织武装人员频繁出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区,实施暴力恐怖袭击。据统计,自2009年以来,已有至少1.5万人被“博科圣地”杀害。今年2月,尼日利亚、喀麦隆、尼日尔、乍得、贝宁宣布组建一支8700人的多国部队,对“博科圣地”实施军事打击。今年3月,“博科圣地”宣布效忠极端组织“伊斯兰国”。

## 叙利亚一架军机在居民区坠毁致25人丧生

新华社大马士革8月3日电(记者 刘阳)叙利亚政府军一架战机3日在叙利亚西北部伊德利卜省某居民区内坠毁,造成25人丧生、数十人受伤。

据当地媒体报道,这架“米格”战机在执行任务时坠毁于伊德利卜省南部埃里哈镇一座市场内。由于战机坠毁区域人流密集,因此人员伤亡惨重。

战机坠毁原因及飞行员下落尚不明朗。

今年5月,埃里哈曾被叙利亚反政府武装联盟“征服军”占领。“征服军”成立于今年3月,该联盟以极端组织“支持阵线”为主。“征服军”目前占据伊德利卜省大部分地区,叙政府军经常空袭这一地区的“征服军”目标。

## 以色列安全内阁下令严厉打击犹太极端分子

新华社耶路撒冷8月2日电(记者 杨志伟 范小林)以色列安全内阁2日晚召开特别会议,一致同意采取更加严厉的措施打击犹太极端分子。

以色列安全内阁在会后发表的声明中说,在巴勒斯坦村庄杜马发生的纵火及谋杀事件是彻头彻尾的恐怖行径,以安全内阁正指示安全部门采取一切必要措施缉拿凶手并防止类似事件发生。声明说,安全内阁批准了专业人士的建议,将动用一切手段打击犹太极端分子,包括已得到总检察长许可的行政拘留手段。

声明说,安全内阁已指示在议会紧急推动打击恐怖主义的立法草案,此项立法将同样适用于诸如杜马村纵火案之类恐怖袭击的制造者。安全内阁决定设立一个由国防部长领导的部长级委员会,负责向内阁提出打击此类恐怖袭击的其他建议。

以色列国防部的一名发言人当天向新华社记者证实,以国防部长亚阿隆已命令安全部队做好对犹太极端分子实施行政拘留的准备。

以色列现行的行政拘留政策主要针对制造反以袭击的巴勒斯坦人,允许安全部门可以未经审判拘押袭击者,并可一再延长拘押期。

位于约旦河西岸北部的杜马村7月31日凌晨遭到犹太极端分子纵火袭击,造成1名巴勒斯坦幼儿死亡,另有3人受伤。纵火案在以色列引起公愤,大批以色列民众8月1日在特拉维夫等主要城市举行集会,要求政府采取措施打击犹太极端分子。纵火案还在约旦河西岸巴勒斯坦社区引发抗议浪潮,迄今已有两名巴方抗议者在与以军的冲突中死亡。

## 库尔德工人党袭击土耳其安全部队



8月2日,在土耳其东部阿勒省,土耳其军方在事发地附近加强警戒。

土耳其库尔德工人党武装分子2日在土东部阿勒省制造一起针对土安全部队的自杀式爆炸袭击事件,袭击者驾驶一辆装载着爆炸物的卡车冲向该省靠近伊拉克边境的一个哨所,导致2名士兵死亡,另有24人受伤。

新华社发

## 格鲁吉亚西部交通事故致7人死亡

新华社第比利斯8月2日电(记者 李铭)格鲁吉亚西部格里格莱提地区2日发生严重交通事故,造成7人死亡、多人受伤。

据当地媒体报道,事发时,一辆轿车和一辆迎面驶来的小型巴士发生猛烈碰撞。碰撞导致小轿车起火,车上6名乘客全部遇

难。随后,载着巴士上受伤乘客的救护车在驶往医院途中与赶来的警车发生碰撞,导致一名伤员死亡、几名警察受伤。

报道说,这是格鲁吉亚近年来最为严重的交通事故之一。事故原因正在调查中。